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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

8 oktober 2015 8 octobre 2015

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR HET BEDRIJFSLEVEN, HET 
WETENSCHAPSBELEID, HET ONDERWIJS, DE 

NATIONALE WETENSCHAPPELIJKE EN CULTURELE
INSTELLINGEN, DE MIDDENSTAND EN DE LANDBOUW

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA POLITIQUE 
SCIENTIFIQUE, DE L'ÉDUCATION, DES INSTITUTIONS 
SCIENTIFIQUES ET CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE 

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 8 oktober 2015 tot besluit van de interpellaties 
van

- de heer Jean-Marc Nollet tot de minister van 
Energie, Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling over 
"de onderhandelingen over de verlenging van de 
levensduur van de kernreactoren Doel 1 en 2" (nr. 61)

- mevrouw Karine Lalieux tot de minister van 
Energie, Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling over 
"de onderhandelingen inzake de verlenging van de 
levensduur van Doel 1 en 2" (nr. 67)

- de heer Michel de Lamotte tot de minister van 
Energie, Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling over 
"het door Electrabel en de Belgische Staat gesloten 
principeakkoord over de verlenging van de levensduur 
van Doel 1 en 2" (nr. 70).

Motions déposées le 8 octobre 2015 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de

- M. Jean-Marc Nollet à la ministre de l'Énergie, de 
l'Environnement et du Développement durable sur "les 
négociations concernant la prolongation de Doel 1 
et 2" (n° 61)

- Mme Karine Lalieux à la ministre de l'Énergie, de 
l'Environnement et du Développement durable sur "les 
négociations relatives à la prolongation de Doel 1 
et 2" (n° 67)

- M. Michel de Lamotte à la ministre de l'Énergie, de 
l'Environnement et du Développement durable sur 
"l'accord de principe intervenu entre Electrabel et 
l'État belge concernant la prolongation de la durée de 
vie de Doel 1 et 2" (n° 70).
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1. Motie van aanbeveling (11.18 uur) 1. Motion de recommandation (11.18 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Jean-Marc 
Nollet, mevrouw Karine Lalieux en de heer Michel 
de Lamotte

en het antwoord van de minister van Energie, 
Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Jean-Marc 
Nollet, Mme Karine Lalieux et M. Michel de Lamotte

et la réponse de la ministre de l’Énergie, de 
l’Environnement et du Développement durable

verzoekt de regering demande au gouvernement

- werk te maken van de kernuitstap door de reactoren 
Doel 1 en 2 dit jaar nog te sluiten, en de vijf overige 
reactoren tegen 2025;

- onverwijld alternatieve oplossingen uit te werken 
waaronder de verlaging van het verbruik, het beheer 
van de vraag, de verhoging van de energie-efficiëntie, 
de versterking van de interconnecties met Nederland 
en de overige buurlanden, de ontwikkeling van de 
hernieuwbare energie in de Noordzee, de 
ondersteuning van de bestaande gascentrales en de 
bouw van nieuwe gascentrales;

- voor de reactoren jonger dan 40 jaar, de nucleaire 
repartitiebijdrage te behouden zoals ze meermaals 
door het Grondwettelijk Hof werd bekrachtigd, te 
weten een basisbijdrage van 250 miljoen euro en een 
aanvullende bijdrage van 350 miljoen euro. Die 
bijdrage kan worden verlaagd in functie van periodes 
tijdens welke het nucleaire park wegens onvoorziene 
veiligheidsredenen onbeschikbaar is;

- voor de reactoren ouder dan 40 jaar, een jaarlijkse 
bijdrage toe te passen die overeenstemt met minstens 
70 procent van de winstmarge tussen, enerzijds, de 
opbrengst van de verkoop van elektriciteit en, 
anderzijds, het totaal van de werkelijke kosten van de 
kernenergieproducenten;

- de CREG te belasten met een bijzondere opdracht 
inzake de verificatie van de inkomsten en de lasten 
van de kernenergieproducenten;

- de heffingen met toepassing van de wet van 
8 december 2006 ter bestrijding van het niet benutten 
van een site voor de productie van elektriciteit door 
een producent te behouden teneinde de mededinging 
in de sector van de elektriciteitsproductie te 
versterken;

- geen enkele overeenkomst met de kernenergie-
producenten te ondertekenen zolang die niet door de 
Kamer van volksvertegenwoordigers werd 
goedgekeurd.

- d’assurer la sortie du nucléaire en fermant les 
réacteurs de Doel 1 et 2 dès cette année et en 
fermant les cinq autres réacteurs d’ici 2025;

- de développer sans plus attendre les alternatives 
telles que la réduction de la consommation, la gestion 
de la demande, l’efficacité énergétique, le 
renforcement des interconnexions avec les Pays-Bas 
et les autres pays limitrophes, le développement des 
énergies renouvelables en Mer du Nord, le soutien 
aux centrales au gaz existantes et la construction de 
nouvelles centrales au gaz;

- de maintenir, pour les réacteurs de moins de 40 ans, 
la contribution de répartition nucléaire telle que 
validée à plusieurs reprises par la Cour 
constitutionnelle, à savoir une contribution de base de 
250 millions d’euros et une contribution 
complémentaire de 350 millions d’euros. Une 
réduction correspondant au temps d’indisponibilité du 
parc nucléaire pour raison imprévue de sécurité peut 
être appliquée;

- d’appliquer, pour les réacteurs au-delà de 40 ans, 
une contribution annuelle équivalente à minimum 
70 % de la marge bénéficiaire entre, d’une part, le 
produit de la vente d’électricité et, d’autre part, 
l’ensemble des charges réelles des producteurs 
nucléaires;

- de confier à la CREG une mission spéciale de 
vérification des revenus et des charges des 
producteurs nucléaires;

- de maintenir les prélèvements en application de la loi 
du 8 décembre 2006 concernant la non-utilisation des
sites de production afin de renforcer la concurrence 
dans le secteur de la production d’électricité;

- de ne signer aucune convention avec les 
producteurs nucléaires tant que celle-ci n’a pas été 
approuvée par la Chambre des représentants.

Karine LALIEUX (PS)
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2. Eenvoudige motie (11.19 uur) 2. Motion pure et simple (11.19 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Jean-Marc 
Nollet, mevrouw Karine Lalieux en de heer Michel 
de Lamotte 

en het antwoord van de minister van Energie, 
Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Jean-Marc 
Nollet, Mme Karine Lalieux et M. Michel de Lamotte

et la réponse de la ministre de l’Énergie, de 
l’Environnement et du Développement durable

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Caroline CASSART-MAILLEUX (MR)
Patricia CEYSENS (Open VLD)
Leen DIERICK (CD&V)
Bert WOLLANTS (N-VA)


